



Pasan de 20.000 las bajas sufridas por el enemigo en el sector de Brunete

HABLA MIL. AN ASTRAY

A los azules y a los rojos

«Luchamos para salvar a España y al mundo del comunismo ruso, soviético, judío y masónico.»

SALAMANCA.—Por el micrófono de Radio Nacional, el general Millán Astray pronunció el siguiente discurso:

La verdad y sólo la verdad

«En conmemoración del primer Año Triunfal, Franco, el Generalísimo Jefe del Estado ha dicho: «Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas.»

Voy a hablar, como siempre, con verdad, que es el más preciado talismán para llegar a Dios y al corazón de los hombres. Hablo bajo la impresión de un alma que se desborda, de un cuerpo maltrecho, que acaba de leer un telegrama que dice así: «Al salir para la batalla los Legionarios de esta Bandera besamos en la frente a nuestro padre y a nuestro coronel fundador.» Y hablo también con el mandato del caballero laureado Fernando Liégano de la Rosa que, camino ya del suplicio en Barcelona, dijera a su hijo: «Ten presente que te llamas Liégano de la Rosa, y no olvides que hay un hombre que se llama...» (y dijo mi humilde nombre). Y también ante el mandato, de recibir la verdad para la Patria, por el recuerdo que a su coronel dedicara momentos antes de exhalar su último suspiro, el mil veces glorioso y heróico coronel de Infantería, don Joaquín de Zárate, muerto en Irún al frente de las tropas de asalto en su conquista.

Son estos momentos de solemne transcendencia para la vida de la Patria. Los que hablamos sólo podemos hacerlo si tenemos la conciencia tranquila de que vamos a decir la verdad. El Caudillo habló así. Y Dios le inspira y pone en su cuerpo vigoroso y en su inteligencia clarísima, todas las potencias necesarias para que conduzca a su pueblo en la marcha épica, en logro dichoso de su independencia y de su grandeza.

El discurso del Caudillo

No habló el Generalísimo obligado por las circunstancias del día y de la fecha. Es que había llegado el momento propicio para expresar lo que su alma siente. Y se dirigió a España y al mundo, y comenzó con estas palabras, en las que da cuenta de por qué España lucha y por qué España vence y dice: «La España imperial la que engendrará naciones y dió leyes al mundo; parecía sucumbir en el albor de julio de 1936, cuando, adueñados los resortes del Poder por las fuerzas ocultas de la revolución, no se presentaba otro horizonte que el inmensamente trágico de asistir a la destrucción del más incalculable de los tesoros: el de los valores espirituales del pueblo. Leyes constantemente mancilladas—negación del honor—insultos a la Patria—apologías de todos los delitos, desmembración del territorio—injurias al Ejército, en solemnidades y desfiles—quema de conventos y de templos, asesinatos de empresarios—partidas rojas que cobraban impuestos en carreteras y caminos, poderes extranjeros presidiendo los destinos de España—explotación ruín de las clases obreras, instigándolas a la desesperación y al crimen—carencia absoluta de honradez y sensibilidad—entronización del «Strapero» en las Diputaciones y Alcaldías, como reflejo de una adminis-

tración escandalosa—organización de milicias para la ejecución de la revolución roja—repartos clandestinos de armas, dirigidos por el Gobierno—lenta supresión en el Ejército de cuanto le presentaba prestigio u honor—entrega de los mandos militares a los insurgentes de la revolución del 34. ¡Hay que salvar a España, ¡es preferible morir con honor que contemplar la destrucción de nuestra Patria!»

«La revolución comunista, fomentada desde las alturas del Poder, había estallado, y el Ejército, haciéndose intérprete del sentir de todos los españoles honrados, en cumplimiento de un sagrado deber para Dios y para España, decidió lanzarse a su salvación.»

«Donde el Ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica, los cohetes convenientes se lanzan como señal de guerra, y el asalto a los edificios públicos y propiedades, el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras, son estampa que acreditan la implantación del comunismo.»

«El Gobierno del Frente Popular, abre las cárceles, entrega las armas de los Parques Militares a los asesinos y ladrones.»

«Al levantamiento de las instituciones armadas y milicias, sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar.»

Por la victoria

Son estos sentimientos, los que armónicamente se mezclan para formar uno solo: «Salvemos a la Patria», que dan como resultado: «La victoria.»

La victoria, porque todos los corazones laten con un solo latido, y como si toda la sangre de las venas y de las arterias de las tropas afluyera en el corazón grandioso de Franco, y ese impulso y ese latido, que es el latido nacional, que al pasar a su cerebro, se traduce en orden que van iluminadas por el Dios de la Eucaristía, por el alma pura que en el cuerpo de un hombre ascético, se alberga, y por la inteligencia cultivada a través del estudio, de la meditación y del genio, que es la luz con que Dios alumbró a los seres, a los que unge, para las más altas misiones de salvar a los pueblos y conducir a la humanidad. Y Franco, en su discurso del año triunfal, vuelve luego la vista al pueblo y le enumera las leyes sociales justas y generosas que serán, en adelante, la obra social a realizar. A realizar; y no se limita a palabras y conceptos abstractos, que nada significan, sino que enumera las leyes dictadas por el Estado que él rige, y dirige y asegura: Que cuantas leyes favorables a las clases humildes se hayan promulgado, se mantendrán y se aumentarán.

Y añade: Que en el orden exterior, o sea, en la relación de España con las demás naciones, «tuvo desde el primer momento la cruzada nacional, el rango que le correspondía, y si nuestra buena voluntad de mantener cordiales relaciones con los demás países tropezó con intereses bastardos y serias dificultades, fué, poco a poco, abriéndose camino en Europa y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar, quedó logrado con el triunfo de las armas.»

Y luego, con la serena arrogancia del que se siente fuerte y justo, dice: «Nada conseguirán nuestros ene-

FRENTE DE MADRID

7 tanques enemigos capturados en el sector de Brunete

Ayer también avanzaron las fuerzas nacionales

A confesión de parte, relevación de pruebas, reza la máxima, que viene en esta ocasión como anillo al dedo. Ya son los mismos rojos los que confiesan no solo que su ofensiva paró apenas iniciada, sino que claramente reconocen que retroceden ante el empuje de nuestros muchachos.

Y no son sólo las declaraciones de los centenares de pasados a nuestras filas en el sector de Brunete, ni las manifestaciones de los numerosos prisioneros rojos, las que han cantado la verdad. Es el mismo comunicado oficial de Madrid el que en la noche de hoy pone cortapisas a la euforia de la retaguardia marxista y confiesa sin velos, sin tapujos, la pérdida de unas posiciones que ellos mismos califican de muy estratégicas.

El comunicado rojo de hoy, habrá venido sin duda a aguar la alegría marxista, que se las prometía muy felices con la anunciada ofensiva. No hay que olvidar que el enemigo echó toda la carne en el asador. «Nuestros mil tanques cubrirán la tierra y nuestros doscientos aviones obscurecerán el sol», fué la frase de Indalecio Prieto al inaugurar la campaña. Moderno y cuantioso material para un ejército también numerosísimo. Brigadas de internacionales, de proletarios, de gentes últimamente reclutadas. Preparación árdua, meticulosa.

Y todo ello para abandonar la empresa a los pocos días; mejor dicho, para no poderla abandonar, mal que los pese. Porque el enemigo, confiado y esperanzado en que había de cogernos por sorpresa, se metió en un atolladero, del que difícilmente podrá salir sin grave quebranto. Puntos débiles de nuestra causa y que ganando batallas para Europa en los campos de España, redimen al mundo del más terrible de los azotes.

«Se recogerán los anhelos de la juventud española y, asistidos por la organización nacional de la F. E. T. de las Jons, responderemos a los sacrificios de todos, forjando la España unida, grande y libre que llevamos en nuestros corazones.»

«Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas.»—«En los frentes, fraternalmente luchan y mueren, sin distinción de clases y procedencias, los soldados españoles.»

Y con acento de española emoción, de fe profunda en que lo que él dice es la verdad, termina preguntando:

«¿No os sentís más estrechamente unidos? ¡Esta es la solidaridad nacional que la guerra crea, ésta es la garantía de la nueva España!»

¡Qué garantía mayor para la convivencia humana! ¡Qué mejor heraldo para nuestro porvenir!

Esto ha dicho Franco, y en ello demuestra al mundo la justicia de nuestra causa.

Para qué luchamos

Luchamos para salvar a España y al mundo del comunismo ruso, soviético, judío y masónico.

(Continúa en la 4.ª página)

Español saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión al caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya una, grande y libre, y ello de un modo categóricamente definitivo. Español saluda siempre con la mano en alto

tualicemos. De los cuarenta mil hombres que emprendieron la ofensiva en el sector de Brunete, la mitad están ya fuera de combate. Un elevado porcentaje quedó para siempre tendido en el campo. El resto, de heridos, fué evacuado con dificultad a los hospitales rojos de la retaguardia.

La otra mitad, los otros veinte mil hombres, están casi copados. Fijese el lector que a nuestra información le falta ser categórica, y a serlo se encaminan las operaciones de estos días.

Insistamos nuevamente. Son operaciones de castigo. Nada de espectáculos brillantes, ni combates sensacionales, ni avances que se concretan en decenas de kilómetros. Castigo duro, porfiado y tenaz del enemigo; castigo que le haga comprender lo desatinado de sus propósitos, lo descabellado de su ofensiva; que corte sus alas, que merme sus unidades, que debilite su empuje.

Después, ya veremos. Cuando el Mando nacional lo ordene y sea el momento oportuno, entonces nos to-

cará a nosotros. Ya lo saben los impacientes. Castigo del enemigo, y después, oído al parte oficial.

Huida de la aviación roja

Otro hecho categórico, real, concreto. La aviación roja no ha hecho hoy aparición sobre el frente de Madrid. Así lisa y llanamente. Ni un avión enemigo ha volado hoy en el sector Brunete. No es que hayan huido, como ayer, al divisar a nuestros aparatos, ni que hayan rehusado enfrentarse con los nacionales, temerosos y con razón, de rozar sus alas con el polvo de la derrota. Es que no han hecho acto de presencia.

Así los nuestros, aunque el propósito no lo hubiera fallado la presencia de los enemigos, pudieron a sus anchas cumplir los objetivos marcados. Y estos fueron bombardeo intenso de las líneas enemigas, diezmando las unidades rojas, ametrallando sus efectivos, desmoralizando a los milicianos.

El Ejército ha salvado a España del deshonor y la ruina. Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Iefe—¡Franco, Franco, Franco!— y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

DUELO EN ITALIA

Guillermo Marconi murió ayer en Roma

ROMA.—A las tres y cuarenta y cinco de la mañana, a consecuencia de un síncope cardíaco, ha fallecido en esta ciudad el célebre sabio Guillermo Marconi. Fué asistido por sus familiares y por los doctores Frugoni y Pozzi.

Marconi, desde hacia algún tiempo, estaba enfermo del corazón; pero en estos últimos tiempos parecía en mejor estado, hasta el punto que en la mañana del sábado fué a Castel Gondolfo, siendo recibido por el Papa, con el que sostuvo una larga conferencia.

El lunes, a las diecinueve, sufrió un ataque al corazón y rogó a su padre que se felicite a su hija Electra, que cumplía precisamente siete años.

El estado de Marconi se empeoró, avisándose telegráficamente a su señora, que llegó ayer mañana; pero a pesar del tratamiento médico, el gran sabio, siempre en posesión de sus facultades mentales, falleció en la madrugada, después de recibir la Santa Extrema Unción.

La personalidad de Marconi

Guillermo Marconi nació en Bolonia el 25 de abril de 1874. Desde su primera juventud, se dedicó con pasión a los estudios de Física, en particular a la electrotécnica. Sus primeras pesquisas sobre las vibraciones producidas en el éter por las descargas eléctricas, se remontan a 1896; en 1894 se encontraba con sus padres en la región de Biella y concibió la idea de emplear las ondas eléctricas para la transmisión repentina del pensamiento humano, sin empleo de hilo y sin limitación de distancias ni de obstáculos; el 2 de julio de 1896

sacó en Inglaterra sus primeras patentes, y el 11 de diciembre del mismo año el sabio inglés Prece declaró en una histórica conferencia que «Marconi había descubierto un nuevo y utilísimo medio de comunicación entre las gentes.»

En 1897, a invitación del Gobierno italiano, ensayó en Italia por primera vez su invento. En el mismo año surgieron nuevas sociedades, unidas a la «Compañía Marconi», fundada por él en Londres; sólo después de la primera patente de Marconi del 2 de junio de 1896, empezaron a pedirse por numerosas naciones millares de patentes concernientes a la telefonía sin hilos; los obstáculos que encontró para el desarrollo de su invención fueron grandes e imprevistos, pero logró vencerlos con su genio y tenacidad; la importancia del invento de Marconi fué reconocida en el mundo entero.

Le fueron concedidos innumerables premios, entre ellos el premio Nobel de Ciencias; se hizo célebre el mensaje que envió en octubre de 1932 en ocasión del décimo aniversario de la revolución fascista a todos los hombres de ciencias, intelectuales y artistas del mundo. Su labor técnica y política durante la campaña etíope contribuyó plenamente a la conquista del imperio.

Duelo en Italia

ROMA.—Los funerales de Marconi se celebrarán hoy a las dieciocho, por cuenta del Estado.

El académico Selva ha sido encargado por la Real Academia Italiana de hacer la mascarilla de su fallecido presidente.

La noticia de la casi repentina muerte del sabio, anunciada por ediciones especiales de los periódicos de la mañana, ha suscitado enorme emoción entre la población, que desde primeras horas se agrupa frente a la casa del muerto y ha depositado gran cantidad de flores sobre el cadáver.

De los 200 aviones que Indalecio Prieto nos hablara, cerca de la mitad son hoy ya chatarra vieja. El resto elude el encuentro con nuestros aparatos, y mientras las bombas de los nacionales diezman los contingentes rojos, los aparatos enemigos se entretienen en lanzar bombas incendiarias sobre pueblecitos humildes para sembrar el incendio en nuestros campos.

Ayer también se avanzó

Hoy también se ha avanzado. Pocos kilómetros en extensión, pero de grandes resultados. El enemigo ofrece resistencia, mucha resistencia, y para vencerla, para aplastarla sin que el enemigo pueda levantar cabeza, es necesario, preciso, que el avance sea despacio, pero firme y seguro. Y tan firme y seguro es, que los rojos para impedirlo han volado los puentes situados entre Navalagamella y Valdemorillo. Si tuvieran seguridad de proseguir su avance ¿a qué esta nueva muestra de barbarie?

Pero pese a la resistencia enemiga, los nuestros prosiguen limpiando de rojos el terreno de las últimas operaciones. Y en ellas no falta la captura de tanques en que aquellos se apoyaban—hoy ascienden a 7 los cogidos—ni de ametralladoras, de fusiles y de variado material, cuya clasificación consumirá muchas horas a nuestro servicio de recuperación.

20-7-37.

Visado por la censura

HOY HACE UN AÑO

El tren fantasma

En la madrugada del 21 de julio se esperaba en esta estación a un tren militar que anunciaron desde Medina y que traía fuerzas para guarnecer Avila y avanzar sobre Madrid. Con la natural expectación esperaban jefes, oficiales, guardias y voluntarios la llegada del convoy que venía precedido de una máquina exploradora. Llegó ésta custodiada por soldados de artillería y a la media hora entró en agujas el tren. Desde el andén fué saludado con estentóreas vivas a España, pero del tren no contestaba nadie. Parado éste, se vió que era de viajeros, unos escasos viajeros sorprendidos en ruta por el movimiento y acribillados a balazos en varias estaciones del tránsito. La sorpresa fué enorme y desagradable, como puede imaginarse, y se esperaba que tras el tren viniese otro con enemigos. ¿Habría fracasado el movimiento en Medina o Valladolid? El susto fué de lo más gordo hasta el siguiente día en que se aclararon las cosas.

En la mañana del mismo día fué detenido don Antonio Cepas, ex gobernador de Salamanca, de donde venía huyendo.

Una expedición de guardias y voluntarios llegó a Navalperal donde redujo a unos rojos que trajeron prisioneros y fué nombrada comisión gestora del Ayuntamiento, regresando sin novedad.

Por la noche llegó de Plasencia un Batallón de Ametralladoras, que siguió para San Rafael a unirse a la columna de Valladolid que se dirigía a la sierra de Guadarrama.

Al Magisterio

Que ganamos la guerra es ya un hecho descontado. ¿Ganaremos también la paz? La ganaremos. Pero necesitamos conquistarla. No pongamos la meta en la victoria de nuestras armas. Más allá de ese triunfo hay una España grande que necesitamos hacer surgir, la España que ha empezado a alzarse en un horizonte sangriento.

Ganar la paz es hacer que no mueran infecundados en nuestro suelo tanto sacrificio, tanta sangre y tanto heroísmo de nuestros soldados. Es hacer que de todo ello brote con pujanza una España nueva y grande.

Esa España Nueva será un hecho si nuestro pueblo, el pueblo español de las aldeas y de los campos recibe vida nueva. Tenemos que ir a él. Sin él no hay solución de problemas, no hay España nueva. Tenemos que acercarnos a él, curarle con manos cariñosas, y en vez de venenos y de odios y de incultura, poner en él más cultura, más amor, más Religión, más Patria, más Dios. ¡Pobre pueblo español! No le despreciamos. No le demos por perdido. Tiene voluntad buena, tiene reservas.

El maestro ha de ser uno de los artífices más decisivos de esa España nueva, porque él es quien está en contacto más inmediato con ese pueblo. Pemán llamó en uno de sus discursos a los maestros los capitanes de la regeneración española. «Su metralleta es más leve e impalpable y su eficacia más difícil de medir». Levantaremos a España, ganaremos la paz, si formamos un magisterio capaz de ganarla, si estimamos su obra, si le ayudamos, si colaboramos con él. Un magisterio en quien prenda lleno de empuje el ideal de la España nueva, amasado de catolicismo y de españolismo totalmente fundidos. Por eso en esa España no cabe otro maestro que el católico y español.

Pero el maestro ha sido el blanco codiciado de una desecristianización sistemática que ha posibilitado esta catástrofe. Quisieron desecristianizar al pueblo, y para ello se propusieron desecristianizar al maestro. Conocían la trascendencia de su influjo.

Por eso nuestra labor ha de orientarse en sentido inverso. Vayamos al maestro, para llegar por él al pueblo. Ayudemos al maestro. Démosle lo que una conspiración atea trató de quitarle.

Convencido de estas verdades, esquemáticamente apuntadas, el magisterio toledano, quiere ponerse a la vanguardia en ese esfuerzo que debe ser nacional. Ha pensado que hay que suplir la deficiente formación religiosa de algunos, y preparar positivamente a todos para la obra que Dios y la Patria esperan de ellos, y como medio eficaz, cuya intensidad puede suplir en parte el tiempo ya perdido, ha pensado en los Ejercicios Espirituales.

El «Sindicato Español del Magisterio» y la «Asociación de Maestros Católicos» de Toledo, verán con gran satisfacción que el magisterio ofrende a Dios y a la Patria el sacrificio de unos días de vacaciones, y pase todo él por las tandas de ejercicios espirituales internos que van a organizarse para ellos en Toledo. A todos los maestros, a los de la capital y de la provincia, a los de los pueblos madrileños liberados y a los de las provincias vecinas, dirigen las dos Organizaciones por estas líneas una invitación y un llamamiento caluroso.

En estos ejercicios acumulará el maestro energías espirituales para el futuro. Su espíritu se templará al calor de las verdades fundamentales de nuestra Religión, hondamente vividas como se viven en los Ejercicios. Una Religión consciente, clara, fundamentada, vivida, será el fruto de ese pequeño sacrificio.

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO
22
JUEVES

Santos María Magdalena, pent. Plátón, Teófilo, mártires; Sintica, Cirilo, obispo.

La misa y oficio divino son de Santa María Magdalena, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de la Residencia Provincial, con exposición de S. D. M. a las nueve de la mañana y reserva a las cinco de la tarde.

Jueves Eucarísticos

San Antonio. La primaria Archicofradía de los «Jueves Eucarísticos» celebra mañana la comunión conmemorativa, que será en la misa de las ocho y media. Por la tarde, a las siete, se celebrará la Hora Santa de Reparación, con plática por el R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía; se aplicará por nuestros gloriosos Caudillos y valientes soldados que luchan por la paz y ventura de la querida España inmortal.

(La Eucaristía es el sol de las almas. Y como el sol de la naturaleza domina todos los espacios, así, rápidamente, esta obra de los «Jueves» dominó las almas; prodigiosamente se propagó de pueblo en pueblo, de nación en nación, como un incendio de amor. Almas Eucarísticas sed constantes en vuestro amor al «Jueves»; amad, cada día más, esta hermosa Obra de Apostolado Eucarístico).

La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, V. O. Tercera y Asociaciones Carmelitanas consagran el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen, pidiendo por la paz de España y triunfo de las armas nacionales. Todos los días, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

Misas de hora

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora. Adoratrices.—Misa a las ocho.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Servas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Reparadoras.—Misa a las ocho.

Las Madres (San José).—A las ocho menos cuarto.

Las tandas de ejercicios se irán sucediendo durante el verano en Toledo. Fuera de casos excepcionales los ejercicios serán internos y durarán desde el lunes por la noche hasta el domingo siguiente inclusive. La pensión será próximamente de 450 pesetas por día.

La primera tanda, para maestras, empezará el lunes 12 a las ocho de la tarde, y terminará el domingo 18. La segunda tanda, para maestros, empezará el lunes 26 y terminará el domingo 1 de agosto. Las siguientes tandas durante el mes de agosto, se organizarán según el deseo que muestren en la petición de inscripción los señores maestros.

Las inscripciones pueden dirigirse a una de estas dos direcciones: Señorita Angelita Salazar. Bajada al Pozo Amargo, n.º 5 Toledo.

Señorita Adela Rodríguez Bolonio. Instituto, 19 Toledo.

¡Maestros españoles! Preparaos para la obra grande que Dios y España esperan de vosotros, acudiendo este verano a los Ejercicios Espirituales.

Saludo a la bandera española

Yo te saludo, bandera grana y oro portastandarte del valor y de la fe alma de España, escudo de bravura insignia santa que yo adoro, de sangre de españoles es tu hechura escrito llevas en tus pliegues «A VENCER.....»

Espíritu extranjero y corruptor quiso manchar tu dignidad contra tal felonía el pueblo entero se alzó en armas a luchar.

Vibró frenética la España Nacional, Franco, el inmenso, el gran Español dió el grito de... ARRIBA ESPAÑA, y el eco de su voz fué un eco triunfal.

A la sombra de tus santos ideales crecen recios y santos los caudales de fe, de amor y de paz; cuando pronto pase el vendaval y suenen jubilosos los tímboles, como amapolas entre los trigales te verán los españoles ondear.

ARRIBA, bandera de la España inmortal, llevas en tus fibras, sangre de león; son tus hilos rayos del ALCAZAR hijos de NUMANCIA y ARAGON.

Yo te saludo, insignia oro y grana, te llevan en sus almas, leones del honor; así es el corazón y el alma de aquel que se llame... ESPAÑOL.

Joaquín Palacios
Presbítero

Yabuco (Puerto Rico).

Gobierno Civil

Séptima relación de las cantidades recibidas en este Gobierno civil, con destino a la suscripción abierta para adquirir un nuevo acorazado «España».

Demetrio González, Guardia civil jubilado, 5 pesetas; Lorenzo C. Píera, 10; Benita Fernández Pastrana, 50; Angel Manglano, 100; Viuda de Manglano, 25; Juan Caballero, 1'50; Carolina Rodríguez, 50; Hijo de Cristóbal Pardo y hermano Angel, 25; Cristóbal Pardo, 5; Ignacio Hernán, 10; A. José Sánchez, 25; Luis Martín López, 50; Ayuntamiento de Arevalillo, 25; Ayuntamiento y vecinos de Barco de Avila, 684'80; Felipe Yagüe, 15; Adolfo Medina, 25; Juan Ladrero, 3; Juan Carrero, 5; Pablo Sánchez, 5; Teodoro Vázquez, 5; Concepción García Rocasolano, 10; Saturnino Luengo, 25; Benito López y esposa, de Navarredondilla, 25; Antonio López, Alcalde de Hernansancho, 10; José López Saez, (Flecha), 2'50; María del Socorro López Saez, 2'50; Niños y Niñas de las Escuelas de Hernansancho, 22'65; Alejandro de Vega, Médico de Hernansancho, 5; Ovidio Jiménez y señora, Secretario del Ayuntamiento de Arevalillo, 5; Emilio González Rodríguez, 25; Restituto Moyano, 25; Sabas Martín, de Hernansancho, 25; Recaudado por los niños de las escuelas de El Losar y sus anejos Navamorisca y El Barquillo, 73'15; Ayuntamiento de Aldeanueva de Santa Cruz, 15; Manuel García Sánchez, 5; Gerardo García y García, 5; Niñas de la Residencia Provincial, 6'05; F. L. A., 50; Luis Duque, 50; Luciano Tejedor, 5; Pastora Calvo, Maestra de Naval Moral, 5; José María Fluxá, 10; Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista de las JONS, 99; Roque García, de Aldeanueva, 10.

Importa esta relación, 1.640'15 pesetas.

Suma anterior, 7.953'70.

Suma total, 9.593'85.

Se reciben, donativos en este Gobierno civil de ONCE a UNA de la mañana.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Pueblo de Burgoñondo

José López Jiménez, 2 pesetas; José Blázquez Muñoz, 12; Justo Blázquez Martín, 1; Julián Blanco Sánchez, 13; José Molero Calvo, 25; Juan Jiménez Pérez, 3; Juan Jiménez Sánchez, 20; Julián García Sánchez, 3; José Gómez, 1; Juana Jiménez de la Paz, 2; Joaquín Martín Hernández, 10; Julián Blanco Rollón, 8; Juan Blázquez de la Comisión, 7; Jesús Blanco López, 8; Julián Muñoz García, 5; José Jiménez Rollón, 5; Juan Rollón Blanco, 12; Julián Juárez Rollón, 100; Juan Martín Jiménez, 10.

Juliana Crespo San Segundo, 1; Juan Pérez Martín, 100; José de la Iglesia, 1; Julio de Diego Periañez, 2; Jesús Carneiro García, 19; Juan Hernández González, 9; Jenaro López Rollón, 1.

Desde Crespos

Con todo entusiasmo se han celebrado en este pueblo varias fiestas religiosas y patrióticas, por no ser prolijo, voy a narrar las últimas celebradas omitiendo las demás.

Con grande solemnidad se celebró la fiesta de bendición de la bandera de milicias, la que había sido bordada por varias jóvenes de Crespos, Pascualgrande y Chaherrero. Las campanas alegres convocaron con sus sonidos al pueblo en el templo parroquial, en el que dió principio la santa Misa, en ella escoltaron a Jesús Sacramentado varios milicianos haciendo la guardia de honor; al ofertorio el párroco don Amador Sánchez dirigió una plática patriótica a los concurrentes, terminada la Misa se organizó la procesión que presidió la imagen del Sagrado Corazón de Jesús; en la plaza se colocó la imagen y el párroco dió principio a la bendición de la bandera. La señorita Higinia Rodríguez, maestra nacional, leyó una sentida poesía, dirigiendo después la palabra a los concurrentes el jefe de Milicias y maestro de Pascualgrande don Victoriano Viñuales el cual fué muy aplaudido; continuó la procesión, y al llegar ésta a la Iglesia se cantó la Salve penitencial con la que se terminó el acto.

La última fiesta patriótica tuvo lugar el día de la toma de Bilbao, a las tres de la tarde del mismo día, un re-

«Auxilio Social», contribuirá a que el pueblo español viva con dignidad y holgura

Por segunda vez se ha reunido la Asesoría Técnica Nacional de «Auxilio Social». El resultado ha sido magnífico: los informes de todos y cada uno de los asesores han venido impregnados de un fuerte realismo que hace pensar cuán eficiente son estos técnicos que a su saber riguroso pueden añadir el sentido combativo y práctico de nuestro espíritu nacional-sindicalista.

En la segunda reunión la Asesoría Técnica Nacional de «Auxilio Social» ha fijado los límites lejanos y exactos de nuestra actividad y de nuestro esfuerzo; ha determinado todo un plan cíclico de realizaciones de cada una de las tareas concretas de nuestra Obra; ha propuesto al Delegado Nacional de Educación y Cultura para Asesor de cuestiones pedagógicas al camarada Onieva; y por último ha quedado incorporado al «Auxilio Social» la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista creada por la capacidad y dotes de organización de nuestro Asesor camarada Martínez de Tena al cual se le ha encomendado que siga al frente de esta importantísima labor ya en vías de perfecto funcionamiento en Valladolid, ciudad que está destacando dentro de la Falange su clima favorable no ya sólo para impulsos guerreros sostenidos y renovados, sino para triunfadores afa-

nes fundacionales. Así pues «Auxilio Social» abarca por el momento las siguientes secciones, todas ellas vitales y enfocadas de cara a los problemas del Nuevo Estado: «Auxilio de Invierno», «Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño», «Auxilio Social al Enfermo», «Fomento del Trabajo Familiar», «Defensa de la Vejez» (recuperable), «Obra del Hogar Nacional-Sindicalista». Pronto surcarán España hombres y mujeres preparados y especializados en cada una de estas materias para llevar a cabo la labor difícil de la enseñanza de nuestras normas y de la adaptación a nuestras consignas del pueblo a fin de que se incorporen y marchen con nosotros desde los ancianos a la infancia, desde los necesitados hasta los que comienzan a sentir las preocupaciones de un hogar alegre, limpio, confortable y fabricado con modernidad y cuidado. De esta manera el pueblo español en todas sus fases y posturas alcanzará la seguridad de vivir, aún sin lujo superfluo, dentro de un nivel medio de vida tan elevado como su dignidad nacional lo exige.

¡Arriba España!

pique general de campanas fué suficiente para que todos los vecinos de Crespos y Pascualgrande se reunieran en la plaza pública, presidida por las autoridades, párroco, Guardia civil, jefe de Falange, y jefe de Milicias, se organizó la manifestación que se dirigió a la estación del ferrocarril donde recibió a un tren militar, el entusiasmo se desbordó al saludar a los militares, y todos dieron vivas al Generalísimo Franco, a España y al Ejército; las autoridades obsequiaron con pastas y vinos a los militares, quedando éstos muy agradecidos. La manifestación con sus banderas, cantando el Himno Nacional y de Falange se dirigió a la Iglesia donde se cantó una solemne Salve, terminó el acto con unas breves palabras que el párroco dirigió a los concurrentes.

Al día siguiente, como Fiesta Nacional, se celebró una Misa solemne en la que pronunció una sentida plática don Amador Sánchez. Terminada la Misa se cantó un solemne Te-Deum; por la tarde se celebró un acto de desagravio, haciendo la vela y guardia de honor las Hijas de María con velas encendidas; terminando la fiesta con un responso que entonó el párroco por los mártires de la Patria. Mil plácemes y enhorabuena merecen las autoridades como el párroco de este pueblo alma de estos cultos y actos patrióticos con los que este pueblo honra a su patria.

Un miliciano.

En El Hornillo

Funerales por el alma del Excelentísimo señor don José Calvo Sotelo

El día 13 de este mes se celebró, en esta villa del Hornillo, solemne funeral por el alma del Excmo. señor don José Calvo Sotelo. Ofició la Santa Misa el reverendo señor cura párroco don Juan Díaz, asistiendo las autoridades civiles y funcionarios bajo la presidencia del señor alcalde; niños y niñas de las escuelas con sus maestras, F. E. T. de las Jons, masculina y femenina, flechas con armamento y Guardia civil, todos con sus jefes respectivos, así como los hombres, mujeres y niños de esta invicta villa.

En el catafalco, adornado con flores naturales, estaban enlazadas las banderas bicolor y de F. E., dándole guardia cuatro flechas gastadores con su cabo.

Al finalizar la misa se rezó un responso por el alma del ilustre estadista, y después, en la plaza los flechas con arma presentada cantaron juntamente con el pueblo, el himno de F. E., y por último las señoritas falangistas, dieron como presentes a todos los mártires de la España de Franco y presente también al protomártir don José Calvo Sotelo.

Las banderas del cuartel de la Guardia civil y Ayuntamiento ondearon durante todo el día a media asta y tanto ésta como las de F. E. T., flechas y catafalco ostentaban corbata negra.

Durante todo el día no se trabajó en esta villa en señal de luto por la falta del ilustre patricio.

Rafael Díaz

De Piedrahita

Funerales por Calvo Sotelo

En la iglesia parroquial de esta villa se celebraron el día 15 de los corrientes solemnes funerales por la muerte del eminente y llorado tribuno don José Calvo Sotelo.

Asistieron los Excmos. señores Gobernadores militar y civil, jefes provinciales de Falange y Requetés y una nutrida representación de la capital, amigos y simpatizantes del protomártir. De la localidad, lo efectuaron las autoridades militares, judiciales y civiles y una muchedumbre inmensa que llenaba por completo las naves del templo. También de los pueblos comarcanos asistieron autoridades y público en general.

El túmulo colocado con exquisito gusto, estaba envuelto en la bandera nacional y daban guardia ante él la escuadra de gastadores de los Flechas.

La oración fúnebre estuvo a cargo del Padre Fraile, dominico del Convento de San Esteban, de Salamanca, el que enumeró las virtudes de Calvo Sotelo.

Nos dijo que en España antiguamente los caballeros morían haciendo una cruz con sangre en el suelo que después besaban y que, de este modo murió Calvo Sotelo, el que con su sangre regó la tierra de nuestra querida Patria, llegando a emparar las entrañas de ella de tal modo, que de la misma ha nacido una España grande y próspera.

V, por último refirió las palabras que Calvo Sotelo dirigiera a Casares Quiroga 27 días antes de su vilasinato: «Yo digo lo que San Domingo de Silos a un rey castellano»: «Señor, la vida podéis quitarme, pero más no podéis. V es preferible morir con gloria a vivir con vilipendio...»

Terminadas las honras fúnebres se rezó por el alma del malogrado Calvo Sotelo y por el triunfo de España, desfilando después ante las autoridades los simpáticos «flechas» al tiempo de marcha de la trompeta y redoble de tambores.

El señor Yanguas Messia, iniciador con los demás de la comisión organizadora del acto, dirigió la palabra, y lo hizo con tanta elocuencia que no encuentra frases el articulista para describirlo.

Habló de Calvo Sotelo y de él hizo

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Marín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales.....de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros..... de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De ocho a veintiuna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	1,40
» B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las..	7,00	» 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas	11,00
» 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	» 322, Correo de Salamanca, a las.....	15,20
» 321, Correo para Salamanca, a las.....	18,33	» B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las...	22,00

NOTAS.—a) Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián. Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas: a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla); a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla); a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún).

b) Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

De Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún). De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún).

Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún).

Llegadas a Avila: a la 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid).

c) Trenes para Pamplona.—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) Trenes de Pamplona.—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) Trenes para Bilbao y Logroño.—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) Trenes de Bilbao y Logroño.—De Bilbao y Logroño, para Avila; al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a la 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) Trenes para y de Zaragoza.—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) Trenes para el Sur.—Vía Salamanca. El exprés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El exprés procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren correo que tiene su salida de Avila a las 18'33 y llega a Salamanca a las 21'08, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren correo que tiene su salida de Salamanca a las 10'10 y llega a Avila a las 15'20 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

un acabado retrato, ensalzando sus dotes y virtudes; hizo también historia de Piedrahita y su palacio y comparó a los guerrilleros de la villa del Corneja en esta Santa Cruzada, con aquel hijo también de esta villa, el gran duque de Alba, conquistador de pueblos y ciudades. Cosechó infinidad de aplausos y felicitaciones, a las que este articulista une la suya.
¡Viva España!

TOS-SAN.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Rentería, (Guipúzcoa)

CURA LA LACERA
SAL FACI
CARBUNCO DEL GANADO
LANAR - VACUNO
CABRIO - CABALLAR
USADA CON EXITO CRECIENTE
HACE 50 AÑOS
VENTA EN FARMACIAS
PARA INFORMES Y FOLETOS
FARMACIA FACI COSO 94 ZARAGOZA

Publicidad ERRE.—Zaragoza.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES.**

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atraeos a sobadores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastin a las	8
		» a Segovia a las.....	10
Salida de Segovia a las.....	16	Llegada a Villacastin a las.....	18
		» a Avila a las.....	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	18	Llegada a Arévalo a las.....	19'30
» de Arévalo a las.....	7'30	» a Avila a las.....	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las.....	7	Llegada a Piedrahita a las	9
» de Piedrahita a las	9'30	» a Barco a las.....	10'15
» de Barco a las.....	13	» a Piedrahita a las	13'45
» de Piedrahita a las	14	» a Avila a las.....	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las.....	7	Llegada a Arenas.....	11'30
» de Arenas a las.....	12'30	» a Avila a las.....	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las.....	16	Llegada a V. del Obispo.....	19
» de V. del Obispo	7	» a Avila a las.....	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las.....	7	Llegada a Arevalillo a las	10
» de Arevalillo a las	11'30	» a Avila a las.....	14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las.....	7	Llegada a Navaluenga a las	10
» de Navaluenga.....	12'30	» a Avila a las.....	15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11.....	} Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	13
		17'55
Salida de Getafe a las 9'30.....	} Llegada a Leganés a las.....	18'05
		9'40
} Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	} Llegada a Avila a las.....	13'10
		16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8.....	Llegada Peñaranda a las	9
	» Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7.....	Llegada Peñaranda a las	8'15
	» Avila a las.....	9'30
2.ª salida de Avila a las 19.....	Llegada Peñaranda a las	20
	» Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.....	Llegada Peñaranda a las	16'30
	» Avila a las.....	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40.....	} Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	12
		15'30
} Llegada a Leganés a las.....	} Llegada a Getafe a las.....	15'40
		13'40
Salida de Getafe a las 13'00.....	} Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	16'40
		19

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

Anemia · Clorosis · Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídose en farmacias.

Cuartel General del Generalísimo

ESTADO MAYOR

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 20 de Julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en los frentes de Vizcaya y Santander y ligeros tiroteos y cañoneos en los de Asturias y León.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas que siguieron ocupando nuevas posiciones, venciendo la resistencia que opone el enemigo causándole numerosas bajas, siendo escasas las nuestras.

Frente de Avila.—Se han pasado a nuestras filas ochenta y ocho milicianos, de ellos setenta y siete con armamento.

Frente de Soria.—Sin novedad.

Frente de Madrid.—Ha seguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas, en el sector de Brunete, conquistando al enemigo varias posiciones muy importantes y trincheras, no obstante su resistencia en la confluencia de los ríos Guadarrama y Aulecia, habiendo limpiado de enemigos, la zona en que se han movido nuestras fuerzas. Son numerosas las bajas sufridas por las fuerzas rojas, que han abandonado varios centenares de cadáveres y numeroso material todavía no clasificado, entre el que se encuentran varias ametralladoras y siete tanques rusos que han cogido al enemigo nuestras tropas, de ellos tres completamente nuevos y los otros cuatro utilizables.

El castigo infligido al enemigo durante todos estos días ha sido muy fuerte. Los pasados afirman que el número de bajas que ha sufrido pasa de 20.000.

En la noche anterior intentó el enemigo atacar entre el Bar Anita y El Plantío pero su intento fué inmediatamente deshecho.

EJERCITO DEL SUR

En algunos sectores del frente de Córdoba hubo ligeros tiroteos.

Salamanca, 20 de Julio de 1937.

2.º año triunfal

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

(Viene de la página 1.ª)

De que luchamos para salvar a España del comunismo, es prueba irrefutable: el documento auténtico y original (que debidamente se conserva), en el cual se dan las órdenes precisas para que estallase en España, en el mismo mes del Glorioso Alzamiento, la revolución comunista, con la lista del Gobierno, presidido por Largo Caballero e integrado por una relación de ministros pertenecientes a las ideologías comunistas, o sometidos al comunismo. Y en su último número de la orden se decreta la matanza, pura y simple, de todos los Generales, Jefes y Oficiales del Ejército español, al mismo tiempo que la de todas las personas de probadas creencias religiosas cristianas, o ciudadanos pacíficos, que no tenían más delito ante ellos que el de no ser comunistas.

Y se comprueba la veracidad de ello en que, como ha dicho Franco, «donde el Ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista, se ponen en práctica». «Y se abren

las cárceles, y se dan armas a los criminales».

«Y enfrente al comunismo, nos agrupamos las instituciones armadas y las milicias, y sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar. Y la victoria en el aire, en la tierra y en el mar».

Y a la victoria de las armas, sucede la victoria de las leyes sociales, justas y generosas.

Y declara después, que la Cruzada Nacional Española ya tiene el rango que la corresponde: «Ante unos, por convicciones de nuestro derecho; ante otros, por admiración de nuestra fuerza», y después que así muestra nuestro derecho y nuestra fuerza desafía como el caballero guerrero con su cartel de desafío: «Nada conseguirán ante la fortaleza de nuestros ideales; la justicia de nuestra causa y el brío de nuestra juventud».

Y estos bríos, que son el exponente de los ideales de la juventud, se recogerán en el anhelo de la Falange Tradicionalista y de las JONS. La Tradición de España y la Innovación, de los corazones, ardientes de amor,

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

Nota del Gobierno Civil

MULTA

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil ha sido impuesta al industrial de esta capital don Isabelo Fausto A. Alvaro, dueño del establecimiento de Pompas Fúnebres establecido en San Segundo, 30, una multa de 1.000 pesetas por percibir una cantidad notablemente excesiva en determinado enterramiento.

Información municipal

Han quedado terminados los expedientes de personal

Al recibimos esta mañana el aca-

plenos de espíritu de sacrificio para el bien de la Patria y de los humildes.

«Nunca estuvo un pueblo más unido en su Ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas».

«No os sentís más estrechamente unidos? ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana?» Esta es la respuesta que el Generalísimo Franco da, sin saber (o lo aseguro, que Franco, en su heroico discurso del año triunfal, en absoluto desconocía que alguien de enfrente, unas horas antes hubiera hablado).

Pero yo me permito decir, a todos los que quieran escucharme: Ya está ahí la más veraz respuesta; que emana del que habla, sin conocer lo que el contrario ha dicho. Y en ello puede comprobarse que Franco y los españoles que luchamos por España Una, Grande, Libre, Imperial, Independiente, con su propia esencia, con su Cuerpo, con su Alma, con su Historia, con su Porvenir, magnífico y esplendoroso. Unida a las naciones que se inspiran en los mismos ideales de salvación y defensa de la civilización.

Y ya tienen la respuesta: en el día del Año Triunfal, todos unidos ante Dios, ante España y ante Franco, entonces los himnos y los cánticos de «Gloria a Dios en las Alturas y paz a los hombres de buena voluntad». Pero paz a los hombres de buena voluntad, no a los que quieren vender la Patria; no a los que con falsos lemas y estandartes teñidos de sangre, ofrecen a los humildes—lo que jamás les dieron—lo que Franco les dará por ser la voluntad de España.

Franco es: la libertad [del hombre y del alma, para el bien—Franco representa a España en su independencia—Franco hace la guerra para salvar a España de los que la mancillan y la exterminan—Franco es cristiano. Franco ama a su pueblo y ama a sus soldados. Franco, jamás habrá de derramar ni una gota más de sangre que la que obligue el enemigo que se oponga a que España sea: Una, Grande, Libre, Imperial, Independiente en el contenido de sus ideales, espirituales, Jesuitas y no impuros materialistas]

Y así todos gritamos ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército y el pueblo del Año Triunfal! ganado con sus vidas y con su sangre y con su espíritu purificado ante el altar de la Patria y ante el altar de Dios.

de, señor Irazo, nos dijo que han quedado concluidos los expedientes de personal, los cuales serán estudiados por el pleno en la próxima sesión.

Además nos dijo nuestra primera autoridad local que los mozos que pertenecen a la quinta recientemente llamada a filas se están presentando en el negociado correspondiente, dando con ello prueba de patriotismo y facilitando así la labor del Ayuntamiento.

Funeral por el general Sanjurjo

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de Santa Teresa un solemne funeral por el alma del malogrado general Sanjurjo Sacanell. Al piadoso acto han asistido numerosísimas personas.

—Ayer también en la terraza del Hospital de las Nieves, se ofreció una misa dedicada por el director de dicho centro, Dr. Madureira, a la memoria del ilustre general Sanjurjo. Al acto concurren todo el personal del Establecimiento y algunos heridos.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 22 de julio de siete de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de Santa María Magdalena, los celebrará la señora de don Luis Ceballos.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una robusta niña la distinguida esposa del médico de la beneficencia municipal don Fernando Tomé. Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Petición de mano

Por doña María Ramírez, viuda de Aragón, y para su hijo el alférez médico don José Matías Aragón, ha sido pedida la mano de la bella señorita María de la Concepción Caro García, hija de nuestro buen amigo el abogado de este ilustre Colegio y ex-gobernador civil don Benjamín Caro Sánchez.

La boda se celebrará en breve. Los futuros cónyuges y su familia están recibiendo con este motivo, muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Mejorado

Lo está de las heridas recibidas, a

De dos a ocho, tercer grupo.

Por la noche, a las nueve, cuarto grupo.

Navarredonda de la Sierra
¡Atención Ganaderos!

«DURANTE LOS DIAS 25, 26 y 27 del mes actual, se celebrará en esta villa la renombrada y antiquísima feria de ganados de todas clases»

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don José Arangüena Arangüena

CAPITAN DE INTENDENCIA

Halló gloriosa muerte por Dios y por la Patria en San Rafael el día 23 de julio de 1926

R. I. P.

Su hijo José; hermanos doña Carmen, don Antolín Alipio, don Obdulio (ausente), doña Joaquina, don Aurelio (ausente) y don Federico; padre político don Luciano Paz; hermanos políticos y demás parientes,

Agradecerían a sus amistades y a todos los jefes, oficiales y compañeros, la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 23 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, por lo que les quedarán eternamente agradecidos

Avila 21 de julio de 1937.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
del señor

Don Gabriel Moyano Valbuena

Conde de Villahermosa del Pinar, Comandante del Regimiento de Artillería número 14

Murió gloriosamente por Dios y por España, el día 22 de julio de 1936

D. E. P.

Su afligida esposa doña María Teresa Aboín Pintó; hijos don Gabriel, don José Antonio, doña María Teresa, doña Dolores, don Fernando y don Ignacio; madre doña Carmen Valbuena; padres y hermanos políticos, y demás parientes,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

La misa que se celebre mañana, 22, a las siete, en las Reparadoras y el alumbrado al Santísimo; la que se diga a las ocho en el Gansino, y todas las que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de siete a diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 21 de Julio de 1937.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

